

ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

# Ασφαλισμένοι της ταλαιπωρίας

**Η οδύσσεια των ασθενών σε Θεσσαλονίκη και Β. Ελλάδα**

Πού θα εξυπηρετούνται  
τα επείγοντα  
περιστατικά

**Μ**όνον χτες, πρώτη ημέρα των 24ωρων επαναλαμβανόμενων κινητοποιήσεων, οι οποίες θα διαρκέσουν τουλάχιστον έως και τις 3 Δεκεμβρίου, εκτιμάται ότι ακυρώθηκαν περίπου 12.500 προγραμματισμένα ραντεβού ασφαλισμένων στη Θεσσαλονίκη, οι οποίοι πρέπει να κλείσουν νέο ραντεβού, όταν και αν σταματήσει η απεργία. Οι γιατροί αντιδρούν στο σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Στο πλευρό τους βρίσκονται και οι υγειονομικοί υπάλληλοι και οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι απέχουν από τα καθήκοντά τους σήμερα και αύριο, ενώ την απεργία στηρίζει και ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης. Κατά τις ημέρες των κινητοποιήσεων πέντε τοπικές μονάδες υγείας του ΕΟΠΥΥ θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, προκειμένου να εξυπηρετούνται τα επείγοντα περιστατικά.

**» 8**

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Θεσσαλονίκης / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τρίτη, 26-11-2013

Σελίδα: 1,8 (2 από 2)

Μέγεθος: 1224 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 3400

Επικοινωνία εντύπου: (2310) 560.000

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

## Χθες ακυρώθηκαν 12.500 προγραμματισμένα ραντεβού στη Θεσσαλονίκη

Τη δική τους οδύσσεια ζουν από χθες χιλιάδες ασφαλισμένοι του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) στη Θεσσαλονίκη και γενικότερα τη Βόρεια Ελλάδα.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettoubouka@yahoo.gr

**Μ**όνον χθες, πρώτη ημέρα των 24ωρων επαναλαμβανόμενων κινητοποιήσεων των γιατρών του Οργανισμού, οι οποίες θα διαρκέσουν τουλάχιστον έως και τις 3 Δεκεμβρίου, εκτιμάται ότι ακυρώθηκαν περίπου 12.500 προγραμματισμένα ραντεβού ασφαλισμένων στη Θεσσαλονίκη, οι οποίοι πρέπει να κλείσουν νέο ραντεβού, όταν και αν σταματήσει η απεργία.

Οι γιατροί αντιδρούν στο σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ), που προβλέπει απολύσεις και διάλυση των πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ. Στο πλευρό τους βρίσκονται και οι υγειονομικοί υπάλληλοι και οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι απεργούν σήμερα και αύριο, ενώ την απεργία στηρίζει και ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ). Μάλιστα αύριο, στις 11.30 το πρωί, οι γιατροί θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τα γραφεία του ΕΟΠΥΥ, στην Αριστοτέλους 19.

«Αρχικά ο υπουργός Υγείας είπε ότι δεν θα απολυθεί κανείς και τώρα λέει ότι θα απολύσει ουσιαστικά το 50% των εργαζόμενων γιατρών στον ΕΟΠΥΥ. Λυπούμαστε για την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, αλλά ο αγώνας μας γίνεται για την προάσπιση της δωρεάν ΠΦΥ. Είμαστε το τελευταίο προπύργιο. Το ποσοστό συμμετοχής στην απεργία φτάνει το 90%-95%», τόνισε κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου ο πρόεδρος του Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης-Βόρειας Ελλάδας Σάββας Παρασκευόπουλος.

Επιπλέον ανέφερε ότι τις ημέρες της απεργίας πέντε τοπικές μονάδες υγείας του Οργανισμού θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, προκειμένου να εξυπηρετούνται τα επείγοντα περιστατικά. Πρόκειται για το κεντρικό πολυιατρείο στην Αγγελάκη και τις τοπικές μονάδες υγείας Τούμπα, Μαρτίου, Νεάπολης και Πύλης Αξίου. Το προσωπικό ασφαλείας θα αποτελούν παθολόγος, χειρουργός, παιδίατρος και καρδιολόγος.

Με προσωπικό ασφαλείας για τα επείγοντα περιστατικά θα λειτουργούν και δύο εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ στη Θεσσαλονίκη: το Ακτινολογικό στην Αλ. Σβώλου 21 και το Μικροβιολογικό στην Ι. Δραγούμη 61.

**ΑΠΕΡΓΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ**  
Όπως κατήγγειλαν οι γιατροί, η διγλωσσία

# ΕΟΠΥΥ Ταλαιπωρία διαρκείας για τους ασφαλισμένους



Οι γιατροί στη συνέντευξη Τύπου που έδωσαν χθες ξεκαθάρισαν ότι αντιδρούν στο σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ), που προβλέπει απολύσεις και διάλυση των πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ.

του υπουργού Υγείας είναι φανερή. Από τη μία επιτίθεται στους γιατρούς, λέγοντας ότι δεν χρειάζονται χειρουργικές ειδικότητες στην ΠΦΥ, από την άλλη προσλαμβάνει τέτοιες ειδικότητες λειτουργώντας και απεργοσπαστικά.

«Χθες, πρώτη ημέρα απεργίας, προσλήφθηκαν στον ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης μία αγγειοχειρουργός και μία πλαστική χειρουργός. Οι γιατροί θα προσφύγουν στη δικαιοσύνη, καθώς κάτι τέτοιο αντίκειται στο νόμο και λειτουργεί απεργοσπαστικά», είπε ο κ. Παρασκευόπουλος.

Παράλληλα επισήμανε ότι περιμένουν να τους καλέσει ο οικονομικός εισαγγελέας για την αναφορά που κατέθεσαν πριν από έναν μήνα σχετικά με τη διασπάθιση χρήματος στον ΕΟΠΥΥ εξαιτίας της μη λειτουργίας των εργαστηρίων λόγω της έλλειψης αναλώσιμων. Από τις ελλείψεις τα εργαστήρια του Οργανισμού χάνουν 1.000.000 ευρώ μηνιαίως.

Επίσης εκκρεμεί αγωγή κατά του Άδωνι Γεωργιάδη, ο οποίος είπε ότι οι χειρουργοί του ΕΟΠΥΥ δεν έχουν ιδέα από Χειρουργική και έχουν να πιάσουν νυστέρι 20 χρόνια.

### ΓΚΡΕΜΙΖΕΤΑΙ Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, που θα κληθούν να πληρώσουν ακόμη περισσότερα από την τσέπη τους εξαιτίας της διάλυσης των πολυιατρείων του Οργανισμού, αναφέρθηκε ο πρόεδρος των εργαστηριακών γιατρών ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης Αιμίλιος Νικολάου. Όπως εξήγησε, η μαγνητική εξέταση εντός του ακτινολογικού εργαστηρίου του ΕΟΠΥΥ δεν κοστίζει τίποτα ούτε στον ασφαλισμένο ούτε στον Οργανισμό. Αντιθέτως η ίδια εξέταση σε εξωτερικό συμβεβλημένο ιδιωτικό εργαστήριο κοστίζει 210 ευρώ, εκ των οποίων 170-180 ευρώ πλη-

ρώνει ο ΕΟΠΥΥ και τα υπόλοιπα 30-40 ο ασφαλισμένος.

Επίσης στα μικροβιολογικά εργαστήρια για κάθε 1 ευρώ που δίνει ο ΕΟΠΥΥ το αντίστοιχο ποσό στον ιδιωτικό τομέα είναι 3,5 ευρώ.

Την ανησυχία της εξέφρασε και η αντιπρόεδρος του Συλλόγου Υγειονομικών Υπαλλήλων ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης Μαρία Ντούλα σχετικά με το τι θα γίνουν οι ασφαλισμένοι που εξυπηρετούνται δωρεάν από τους λογοθεραπευτές, τους ψυχολόγους, τις μαίες και τις επισκέπτριες του Οργανισμού.

**Με προσωπικό ασφαλείας για τα επείγοντα περιστατικά θα λειτουργούν δύο εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ στη Θεσσαλονίκη, το Ακτινολογικό στην Αλ. Σβώλου 21 και το Μικροβιολογικό στην Ι. Δραγούμη 61**

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Δημήτρης Τσάμης τόνισε ότι ο Σύλλογος στηρίζει και υποστηρίζει την απεργία των γιατρών στον ΕΟΠΥΥ, διότι με όσα σχεδιάζει και με τον τρόπο με τον οποίο τα σχεδιάζει το υπουργείο Υγείας δεν πλήττει μόνον την εργασιακή κατάσταση των γιατρών αλλά και την παρεχόμενη φροντίδα υγείας. Επίσης είπε ότι ο ΙΣΘ δεν θα δώσει πιστοποιητικό σε κανέναν γιατρό που θέλει να συνάψει σύμβαση έργου με τον ΕΟΠΥΥ μετά την απόφαση της διοίκησης του Οργανισμού να ανανεωθούν οι συμβάσεις έργου των γιατρών εν μέσω απεργίας.

### ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Για αδιαλλαξία κατηγορούν τον υπουργό

Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι δεν προσήλθαν στη χθεσινή προγραμματισμένη συνάντησή τους. Όπως τονίζουν, «δεν είχε κανένα ουσιαστικό νόημα η πρόσκληση διαλόγου του υπουργού μετά την ξεκάθαρη τοποθέτησή του την περασμένη Παρασκευή, που οδηγεί στη διάλυση των δημόσιων πολυιατρείων. Δεν είμαστε διατεθειμένοι να μετέχουμε σε προσχηματικές συνομιλίες με προαποφασισμένες ενέργειες σε βάρος του κλάδου».

Στο μεταξύ αποφασισμένοι να προχωρήσει σε πανιατρικές κινητοποιήσεις δηλώνει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), ο οποίος στηρίζει τις απεργίες των γιατρών του ΕΟΠΥΥ και κάνει λόγο για «καταστροφικά σχέδια που προωθούνται σήμερα για την αποδυνάμωση των δημόσιων δομών τόσο της πρωτοβάθμιας περίθαλψης του ΕΟΠΥΥ όσο και της νοσοκομειακής περίθαλψης».

Σήμερα, στις 11 το πρωί, έξω από το υπουργείο Υγείας πραγματοποιείται πανελλαδική πανιατρική συγκέντρωση διαμαρτυρίας ως ένδειξη συμπαράστασης στους γιατρούς που κινδυνεύουν να πεταχτούν στο δρόμο εν μία νυκτί.

### ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΑΔΩΝΙΣ

Ερωτηθείς για την απεργία των γιατρών του ΕΟΠΥΥ ο υπουργός Υγείας δήλωσε: «Εμείς είμαστε πάντοτε ανοιχτοί σε διάλογο. Πιστεύω ότι έχουν σπεύσει οι γιατροί να κάνουν μία απεργιακή κινητοποίηση, ενώ ακόμη δεν έχει οριστικοποιηθεί το σχέδιο. Έχω πει ότι, μόλις μου δοθεί το σχέδιο, θα καλέσω τους γιατρούς να κάνουμε διάλογο. Δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει να ταλαιπωρήσουμε τον κόσμο. Καλό είναι να επιστρέψουν στην εργασία τους όσο γίνεται πιο γρήγορα».